

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

За образцовый учет оборудования и материалов

Значение учета в социалистическом плановом хозяйстве исключительно велико. Чтобы руководить промышленностью, транспортом, надо знать какими возможностями мы располагаем, какова мощность оборудования, запасы сырья, материалов, инструментов и т. д.

Тов. Маленков в докладе на XVIII Всесоюзной партконференции, говоря о мерах, которые должны быть приняты, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта, начал с учета. «Начать надо с этого вопроса потому, — говорил тов. Маленков, — что многие забывают, что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием. Директор предприятия, если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не вслепую, не на-авось, должен хорошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов».

Факты, которые приводились на XVIII Всесоюзной партийной конференции и которые можно обнаружить на многих фабриках, заводах и на транспорте, свидетельствуют о том, что учет материальных ценностей зачастую поставлен у нас чрезвычайно слабо. Это приводит к серьезным недочетам и ошибкам, наносит большой ущерб государству и не дает возможности хозяйственным руководителям правильно вести предприятие. Нередко приходится сталкиваться с тем, что директор завода или фабрики не знает, сколько имеется на предприятии готовой продукции, во что она обошлась, каковы запасы сырья, материалов, инструментов. Ясно, что такой директор работает вслепую и может встретиться с очень неприятными для него сюрпризами.

Отсутствие хорошо поставленного оперативного учета приводит к тому, что на складах лежат неиспользованными ценнейшие станки и оборудование, образуются большие запасы отдельных видов сырья и материалов. Плохо поставленный учет ведет также и к тому, что заготавливается излишний запас деталей, образуется, таким образом, незавершенное производство, омертвляются ценности, нарушается финансовая деятельность предприятия. Все это говорит об одном — о бесхозяйственности.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы предприятия промышленности и транспорта имели правильно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов. «Работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет, — указывается

в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — чревата неожиданностями. На таких предприятиях неизбежны срывы производства, вследствие неожиданной для руководителя нехватки материалов, полуфабрикатов, инструментов, оборудования».

Строжайший учет всех материальных ценностей необходим и для того, чтобы предотвратить всякого рода злоупотребления и хищения. Хорошо поставленный учет не дает возможности жуликам и проходчикам поживиться за счет народного добра.

Многое для организации учета могут и должны сделать не только руководители, но и сами трудящиеся, в первую очередь те, кому доверено хранение материальных ценностей, кому поручено практическое ведение учета. Конторщики, счетоводы, бухгалтеры, сотрудники материальных складов, снабженцы, учетчики готовой продукции — это работники, которым государство оказало большое доверие. Они должны вести дело так, чтобы ни одна, хотя бы и незначительная, деталь не ускользнула от учета и не пропала зря.

Обязанность партийных и общественных организаций — повседневно воспитывать массы в духе бережливости. Надо добиться того, чтобы все материальные ценности, все виды незавершенной и готовой продукции, оборудование, инструменты, различное имущество находились на строжайшем учете, чтобы руководители хозяйства всегда были в курсе того, чем располагает то или иное предприятие.

Правильно поставленный учет — зеркало работы предприятия.

Каждый хозяйственник обязан экономически грамотно руководить вверенным ему заводом, фабрикой, шахтой, рудником. Это значит, что руководитель предприятия должен знать не только, какими материальными ценностями он располагает: он должен отдавать себе ясный отчет в том, какова себестоимость продукции, каков уровень производительности труда, каково финансовое состояние предприятия, как используется оборудование, как выполняются нормы выработки.

Почаще заглядывая в учетные ведомости, руководитель будет в состоянии крепко держать в руках предприятие, уверенно направлять работу всех его частей, во-время принимать необходимые меры, чтобы работа шла нормально, ритмично, без перебоев, чтобы план выполнялся ежедневно и всеми.



М. А. Карманов, работая на конной вывозке леса, применил перецепные оглобли к саням, выполняет нормы до 500 проц. (Облфотохроника).

Досрочно выполнили квартальный план

Коллектив Криолитового завода на-днях отметил новую производственную победу.

Государственный план первого квартала по товарной продукции выполнен 23 марта на 103, 2 проц.

Позавчера на заводском хозяйственном активе намечены дальнейшие пути повышения производительности.

Завод работает над вопросами внедрения новой техники, что также позволит увеличить его мощность.

Первые результаты общественного смотра

На Криолитовом заводе проводится большая работа по поднятию культуры производства и улучшения условий труда. В основных цехах аппарата и оборудование уже начинают принимать более приглядный вид. На черных котлах глиноземного цеха раньше не мылся пол и площадки, а теперь там наведен порядок.

На заводе проводится 2-х-месячник общественного смотра оборудования и техники безопасности. Активное участие в нем по криолитовому цеху принимает тов. Немешаев П. Т. В цехе проведено по этому вопросу 7 собраний, собрано 82 предложения.

Хорошо поставлено дело с общественным смотром во фтористом цехе. Здесь собрано 57 предложений, из них 22 уже проведены в жизнь. Поступающие и принятые предложения не требуют больших затрат, но они резко улучшают условия труда. Некоторые предложения имеют принципиальный характер.

Например, тов. Поманисочка предлагает перенести декантационные патрубки на другую

сторону мешалок. Это предложение будет проводиться в жизнь. Смотр оборудования даст заводу много полезного. Но плохо то, что еще не все в него включились (башенный, камерный, флотфабрика), а начальник глиноземного цеха тов. Евсеев по вопросам смотра совсем отказался разговаривать.

Надо вытравить подобное пренебрежение к общественному смотру оборудования и техники безопасности. Необходимо понять, что проводимый сейчас смотр — есть не временная кампания, а начало борьбы за культуру на производстве, которой требуют от нас решения XVIII партконференции.

В смотре оборудования должен принять участие весь коллектив завода. Начальники цехов, смен и участков обязаны возглавить эту работу. Только при таких условиях, при проведении в жизнь всех намеченных мероприятий мы сможем к 1 мая сделать наш завод культурным, образцовым предприятием.

Н. Кузнецов,
инженер по технике безопасности и промсанитарии.

Разучивают новые упражнения

Физкультура прочно вошла в быт нашей молодежи. Количество физкультурников в кружке при Северском клубе с каждым днем увеличивается. Всего лишь месяц — полтора назад здесь насчитывалось 18-20 физ-

культурников, а сейчас количество их увеличилось до 86.

В настоящее время кружковцы разучивают новые гимнастические упражнения, с которыми они выступят 1 мая.

По Советскому Союзу

Книга „812 дней в дрейфующих льдах“

ЛЕНИНГРАД, 22 марта. Герой Советского Союза В. Х. Буйницкий закончил на-днях подготовку к печати дневников, которые он вел во время дрейфа на ледокольном пароходе «Седов». В свое время отрывки из этих дневников публиковались на страницах «Правды».

Книга «812 дней в дрейфующих льдах» будет выпущена в свет издательством «Главсевморпути». Книга объемом около 20 печатных листов иллюстрируется фотографиями.

СОВЕТСКАЯ ЛАТВИЯ НАКАНУНЕ СЕВА

РИГА, 23 марта. Крестьяне республики активно готовятся к весеннему севу. Почти повсюду закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. На зерноочистительных пунктах на полном ходу триеры, сортировки, идет протравливание семян. Из других республик Советского Союза завозятся минеральные удобрения, которые сразу же раскупаются хозяйствами. Закончено оборудование 50 машинно-тракторных станций. Организуются ремонтные мастер-

ские, 15 апреля школы механизации сельского хозяйства выпустят 700 трактористов и механиков. Во всех волостях открываются машинно-коннопротатные пункты. В уездах работают агрономические курсы для крестьян.

Новый рекорд Алексея Семиволоса КРИВОЙ РОГ, 22 марта. (ТАСС). Сегодня Алексей Семиволос установил новый рекорд производительности труда. За смену он обурил 24 забоя, прошел 25,3 погонных метра. Сменное задание выполнено на 1.304,4 процента.

Засеяна первая тысяча гектаров хлопка

ТАШКЕНТ, 23 марта. Дружная весна позволила значительно раньше обычного начать сев хлопка. Более двухсот передовых колхозных звеньев Ферганской, Наманганской, Андижанской, Сурхан-Дарьинской и Бухарской областей вышли на хлопковые поля. К 23 марта в республике засеяна египетским и американским хлопчатником первая тысяча гектаров. Вчера звено Пгамбердыева из колхоза «Ленин юлы», Термезского района, первым в республике за-

вершило посевные работы. Участок засеян высококачественными семенами, хорошо удобрен.

«ЗВУЧАЩИЙ ЦЕЛЛОФАН»

Кунцевский завод имени КИМ выпускает первую серию аппарата «Звучащий целлофан». Аппарат представляет собой компактный, красиво отделанный ящик, в котором смонтированы оптика, небольшой электромотор, фотоэлемент и фото-блок. Запись на целлофанной ленте намотанной катушки воспроизводится через динамик радиоприемника. На целлофанной ленте две стороны, каждая из которых рассчитана на непрерывное звучание в течение 12 минут. Грамофонная же пластинка рассчитана лишь на 3—4 минуты. (ТАСС).

ПОДПИСКА НА IV ИЗДАНИЕ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Успешно продолжается в стране подписка на четвертое издание сочинений В. И. Ленина. В Москве в 55 магазинах оформили подписку в индивидуальном порядке 29 тысяч человек. От библиотек, вузов, научных и других учреждений принята подписка почти на 13 тысяч экземпляров. В Туле, Орле, Свердловске, Львове, Черновцах, Бресте, Дрогобыче и многих других городах подписка среди населения уже закончена. (ТАСС).

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Чего должна достичь промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи **закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окру-**

жения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа хозяйственной самостоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн. Продукция машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахару-песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть

снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнать экономически главные капиталистические страны.

Тов. Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

С районного комсомольского актива

25 марта состоялось собрание районного комсомольского актива с вопросом „Об итогах XVIII партконференции и задачах комсомольских организаций района“.

В своем докладе секретарь РК ВКП(б) тов. Пологов рассказал об исторических решениях конференции, о том, как партийные и комсомольские организации района начали перестройку своей работы в свете выполнения этих решений. Особо жесткой критике докладчик подверг работу Северской и Гумешевской комсомольских организаций, предприятия которых недовыполняют плана.

Выступающие в прениях рассказали о первых своих достижениях и подвергли критике недостатки.

Тов. Пастухов — комсорг Сысертской мехлесбазы — рассказал, как комсомольская организация мехлесбазы во время метели организовала субботник по очистке лежневой дороги от снега, обеспечив этим выполнение графика вывозки леса. К этой работе комсомольцы привлекли несоюзную молодежь и неорганизованное население поселка. На 1-й субботник вышло 15 человек и на 2-й — 20.

Комсомолец Крохил — начальник солевого отделения Криволи, — говорит секретарь заводского комитета тов. Чучина, — с помощью коллектива навел у себя в отделении порядок. Сейчас в цехе стало чище, металлическая аппаратура покрашена. Особенно хорошо организована борьба за чистоту в башенном и глиноземном цехах.

Заместитель директора мехлесбазы комсомолец тов. Тимошенко подверг резкой критике тех комсомольцев, которые не борются за авангардную роль на производстве. Например, член пленума РК ВЛКСМ Сахаров сделал аварию, не борется за экономично горючего и нарушает трудовую дисциплину. Комсомолка Горбунова из-за своей халатности разбила машину.

Комсомольская организация, — говорит тов. Тимошенко, — мало интересуется производ-

ственными вопросами. Так, например, у нас перерасход горючего делают сами комсомольцы.

Секретарь Северского заводского комитета ВЛКСМ тов. Кузнецова доложила активу, что после решений конференции работа завода улучшилась. Комсомольцы механического, литейного и листопрокатного цехов стали инициаторами борьбы за чистоту. На заводе организовано 6 комсомольских постов. Однако, эти достижения еще мало заметны.

— Мы, комсомольцы, прежде всего, должны быть поборниками культуры, — говорит комсомолец тов. Шепелев, — и нам нужно начинать эту работу с себя. Между тем, у нас еще есть много комсомольцев, которые сами не читали решений XVIII партконференции. Как же такой комсомолец может агитировать за выполнение решений конференции.

Докладчик доложил, что на Северском заводе за прошлый год из 500 приказов и распоряжений имеет отметку о проверке только одно. В этом повинны не только директор и главный инженер, но и комсомольская организация. Она не помогла директору, не организовала этой проверки.

Наконец, записываясь культурой производства и экономикой, нельзя отрывать эту работу от повышения знаний. Однако, у нас это наблюдается. Комсомолец Гражданцев (техрук флотфабрики), член комитета т. Сипайлов зазнались. Они не работают над собой, не повышают своих политических знаний.

Многие выступающие предъявляли серьезные обвинения РК комсомола в том, что он недостаточно контролирует работу первичных комсомольских организаций, не требует выполнения поручений.

Актив принял решение и обратился ко всем комсомольцам района с призывом — каждому на своем участке по-большевики включиться в выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

П. Охлупин.

Библиография

Обзор оборонной литературы

Книги на военные темы находят читателей не только среди бойцов и командиров, но и в широких массах рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Не так давно Военное издательство Народного комиссариата обороны СССР издало книгу «**Наши артиллеристы на финском фронте**». Книга рисует боевую деятельность советских артиллеристов во время войны с белофиннами. Она написана по материалам Героя Советского Союза полковника Турбина, Героя Советского Союза капитана Лаптева, полковника Никифорова и других участников боев с финской бело-

гвардейщиной. В книге правдиво описываются трудности боевого похода и действия советских артиллери-

стов, показавших в лесах Финляндии свое замечательное мастерство и легендарный героизм.

Хорошо описан в книге прорыв «неприступной» «линии Маннергейма». Книга рассказывает, как советские войска в течение нескольких недель разрушили и захватили 343 железобетонных дота (долговременные огневые точки) и свыше 2.200 гранитно-земляных укреплений. После «обработки» нашей артиллерией финских дотов от укреплений, которые казались всему миру «неприступными», остались груды развалин.

Много ярких примеров героизма приводится и в книге Н. Брычева «**Воин Красной Армии в плен не сдается!**» Звание советского воина высоко и почетно. Принимая присягу, молодой боец клянется

перед лицом своего народа защищать родину мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни. Наиболее тяжким нарушением присяги является измена родине; шпионаж, выдача военной или государственной тайны, переход на сторону врага, бегство или перелет за границу.

Сдача в плен — величайший позор для бойца Красной Армии. «Воин Красной Армии в плен не сдается!» Этот железный закон зародился в Красной Армии еще в годы гражданской войны. Доблестные бойцы бились до последнего дыхания, погибали в неравном бою, но живыми врагу не сдавались. Эта славная боевая традиция живет в нашей армии.

Вот замечательный образец верности воинской присяге, приведенный в книге.

Ленинградский комсомолец Дурягин, пошедший на фронт

добровольно, спасал раненого товарища и попал в окружение белофиннов. Патроны вышли. Финский офицер насмешливо крикнул по-русски:

— Ну как, красные бойцы в плен не сдаются, говоришь?

Товарищ Дурягин, подпустив белофиннов еще ближе, выхватил последнюю гранату, выдернул кольцо и, оставив гранату в руке, крикнул:

— Да, не сдаются!

Граната взорвалась в руке. Герой был убит, но от взрыва пострадало и много финнов.

Советский читатель проявляет большой интерес к литературе, помогающей изучить военное дело. Одним из популярных и удачных пособий по стрелковому делу, выпущенных за последнее время, является книга майора Н. Озерова «**Стрелок, научись основам стрельбы**». Автор объясняет, какие задачи выполняет стрелок в боевой обстановке, как проис-

ходит выстрел, как следует наблюдать за полем боя, выбирать место и положение для стрельбы, обстреливать цель и т. д. Ряд рисунков и таблиц поможет читателю практически освоить стрелковое дело.

С большой пользой ознакомится читатель и с книгой военинженера 3-го ранга В. Жилко «**Зажигательные авиабомбы и борьба с ними**». Опыт войны на Западе показывает, насколько важно населению знать правила противовоздушной обороны. Основными современными средствами поражения с воздуха, особенно при нападении на тыловые пункты, являются фугасные и зажигательные бомбы. В книжке В. Жилко описаны характерные образцы иностранных зажигательных авиабомб, их снаряжение, действие и указаны способы тушения авиабомб и борьбы с пожарами.

М. Цунц.

Овладеваем техникой своего дела

Криолитовый цех стал неузнаваем. Со дня пуска много в нем сделано всевозможных конструктивных и технических изменений, усовершенствований и т. д. Коллектив цеха также во многом изменился, в его составе воспитались подлинны стахановцы, новаторы, оседлавшие технику, научившиеся брать от нее максимальное количество того, что она может дать.

Хороший пример в этом отношении показывает тов. Валюгин. Он пришел в печное отделение в 1935 году гипсовщиком. За это время он прошел все основные квалификации: работал дозировщиком, потом башенщиком и, наконец, старшим печником. Государственный технический экзамен он сдал по специальности башенщика и старшего печника на отлично.

Работая в смене тов. Вайцеховского (также вышедшего в начальники смены из рабочих), тов. Валюгин везде являлся примером для других. Он хорошо изучил все „капризы“ аппаратуры и своевременно принимает меры к устранению недостатков. Равновесное поддержание температуры в печи, правильная дозировка для Валюгина стало незыблемым законом. Он не будет терять время, если гипс из печи идет сырой, а сейчас же проверит и если нужно изменит дозировку.

Сейчас тов. Валюгин временно выдвинут в начальники смены и здесь он показывает знания дела, свои организаторские способности. Его смена перевыполняет план.

Кроме того, тов. Валюгину поручено проводить стахановскую школу башенщиков. Не без волнения, с большой ответственностью взялся он за это дело. Башенщики Зыков, Бузин, Немешаев получают от него весь накопленный практический опыт работы.

План выполнен досрочно

Исполком Северского совета депутатов трудящихся 25 марта выполнил квартальный финансовый план.

Финактив поселка принимает

Подобных примеров совершенствования своих знаний овладения техникой производства по печному отделению мы можем привести не один. Прекрасно работают товарищи Бузин, Фархутдинов, дозировщик Блинов и др. Не было случаев, чтобы у тов. Блинова плыл об'емер. Он всегда знает, что и где нужно сделать. Техника дозировки им освоена прекрасно.

Результаты работы печного отделения показывают, что в целом коллектив неплохо освоил производство. С'ем с одной печи в этом году даже по сравнению с прошлым годом увеличился почти в полтора раза. Рабочие нормы в некоторых сменах выполняются на 130-140 проц.

Вооруженные решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы начали работу по дальнейшему увеличению производительности, по наведению порядка и культуры в производстве, по соблюдению графика равномерного выпуска продукции. В этом отношении наша работа еще тормозится из-за флотфабрики. Вот, например, 21 марта флотфабрика простояла полсуток и не давала нам шпата, а это отразилось на нашем отделении.

В смысле наведения чистоты мы проделали большую работу. Башенное отделение выглядит теперь чистым, а отделение, где стоят об'емеры, стало неузнаваемым.

Это не значит, однако, что все уже сделано. Перед нами еще большие нерешенные задачи. Нам нужно добиться такой ритмичной и производительной работы, какой от нас требуют решения XVIII партконференции.

Е. Тесленко,

мастер печного отделения криолитового цеха.

Семинар для командиров производства

Для повышения финансово-экономического образования командно-технического состава на Криолитовом заводе организован семинар для начальников цехов, смен и отделов заводоуправления.

Для проведения лекций на этом семинаре привлекаются высоко квалифицированные специалисты. Например, первые две лекции читал доцент Уральского индустриального института имени С. М. Кирова тов. Санглер.

Руководящий состав завода и цехов получит здесь знания по технике планирования, ведению учета и контроля, научится лучше разбираться в экономике производства.

Занятия на семинаре вызывают большой интерес среди всей инженерно-технической общественности завода.

Первая конференция работников учета и отчетности

29 марта в райпарткабинете созывается первая районная конференция работников социалистического учета и отчетности. Конференция заслушает доклад заместителя председателя районного исполкома тов. Емущинцева о состоянии учета и отчетности на предприятиях, в учреждениях и колхозах района. С докладом выступят главные бухгалтера Криолитового завода тов. Поносов и Северского завода тов. Пванов.

Сейчас на заводах и в райпромкомбинате к конференции развернули большую подготовительную работу. Организованы бригады, которые проверяют в цехах учет и отчетность. Это исключительно ценное начинание необходимо подхватить всем руководителям предприятий и организаций и работникам учета и отчетности.



В Деловом клубе металлургического завода им. Сталина (Сталино, Донбасс). На первом плане — мастер сталеварения Леонид Кузьмич Бубнов.

Фото Е. Комма.

Фото ТАСС.

В два раза больше проектной мощности

Стахановские методы труда изменили не только нормы, но и производительность агрегатов.

Например, на газогенераторной станции мощность генераторов по количеству потребления угля была определена 12-16 тонн в сутки. Сейчас на этих же генераторах мы сжигаем 25—30 тонн. То есть теперь они дают газа почти в 2 раза больше. Если в 1933-34 годах от станции питались 4-6 точек, то сейчас количество точек-потребителей газа увеличилось до 16. Сейчас мы снабжаем газом не только печное и сушильное отделение криолита, но и фтористый цех. Нет необходимости теперь иметь там свой газогенератор. Завод отказался от ввоза кольчугинских углей, генератор работает на уральских.

Значительно улучшилось и качество газа. Если раньше вредной примеси газ содержал 6-8 проц., то сейчас этот процент снизился до 3,5. Окиси углерода раньше было 24 проц., а сейчас мы даем до 28 проц.

Снизилась потеря углерода в шлаке с 20 до 16 проц.

Все эти победы достигнуты благодаря развертывания стахановского движения и повышения технической грамотности кадров.

Еще в начале 1939 года газогенераторная станция не обеспечивала завод газом. Тогда некоторые специалисты утверждали, что мощность этих генераторов увеличить нельзя, для удовлетворения завода в газе нужно строить новую станцию. Стахановцы разбили подобные сомнения. Новаторы этого дела товарищи Оверьянов и Юшков, аппаратчик Курьянов и генераторщик Перекрестов сейчас пользуются на заводе заслуженной славой. Инициатива, рабочая смекалка и смелое проведение ее в жизнь — вот секрет повышения производительности.

По предложению рационализатора газовщика тов. Чистякова мы сделали орошение водой холодильника и швельгазоходов. Это сократило простой генераторов на чистке в 3 раза. Вместо 2-3 раз в месяц мы останавливаем генераторы на чистку сейчас только 1 раз в 40-60 дней. Теперь на заводе не разговаривают, что план не выполняется из-за газогенератора.

Сейчас на станции навели порядок: аппаратура содержится в чистоте, работа протекает ровно без рывков.

Для дальнейшего улучшения работы и повышения производительности генераторов мы предполагаем сделать новый швельгазоход (наклонный). Надо надеяться, что проведение этого мероприятия в жизнь позволит нам делать останов генераторов на чистку не больше, как 1 раз в квартал.

Уверен, что стахановцы газогенераторной станции успешно разрешат и эту задачу.

М. Попов,

начальник газогенераторной станции Криолитового завода.

В ПЛЕНУ БЕСПЛАНОВОСТИ И САМОТЕКА

Словоохотливый, с большой наклонностью к чванству, механик мартеновского цеха Северского завода Мартьянов пытался нарисовать мрачную картину.

— Все наши механизмы, — говорит он, — работают «на честном слове». Поверьте, я, как человек отлично знающий все оборудование, могу авторитетно заявить, что все агрегаты нуждаются в капитальном ремонте.

Перечисляя все ответственные детали механизмов, он давал им самые неместные отзывы.

— Не машины, а телеги разбитые...

На скромное замечание — а какие же принимаются им, механиком, меры, — Мартьянов не ответил. Вместо того, чтобы

использовать все местные возможности для ремонта механизмов, он понес такую ахинею:

— Механический цех завода, — заведомо говорю, — не справится с заготовкой запасных частей. Я давно предлагал разместить наши заказы на отливку подшипников и шестерен на других заводах Урала. Но, как видите, к нашему голосу не прислушиваются.

И вполне правильно, тов. Мартьянов!

В подтверждение этого приведем беседу с заместителем начальника механического цеха тов. Кармановым. Он говорит:

— Механический цех работает рывками. Половину рабочего времени он затрачивает на выполнение аварийных заказов и на ликвидацию аварий.

Чем об'яснить такое положение?

Механики цехов не ведут учета износа оборудования, не знают когда и какую деталь надо заменить. А отсюда — все последствия. Плановые заявки на изготовление запасных частей механики дают «с потолка». В результате, изготовленные детали лежат по два-три месяца без движения.

— Можем ли мы полностью обеспечить все цеха необходимыми запасными частями? Безусловно можем. Для этого требуется четкая плановость в работе взаимодействующих цехов. Между тем, этой слаженности у нас именно и не хватает.

Полгода назад отдел главного механика завода дал в литейный цех заявку на отливку

муфт мягкого сцепления и шестерен для кранов. Однако, эта заявка до сих пор не выполнена.

Причина?

Литейный цех работает без графика. В погоне за тоннажем они пренебрегают отливкой мелких деталей.

Замкнувшись в узко ведомственные рамки, руководители этого цеха недопонимают или не хотят понять, что из-за несвоевременного выполнения заказов по их вине в цехах порождаются аварии, из-за которых завод терпит большие убытки.

С подобной безалаберщиной надо покончить.

Обязанность руководителей завода и партийной организации — немедленно перестроить работу цехов в свете выполнения решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Гр. Свяжский.

Совещание хозяйственного актива Криолитового завода

На собрании хозяйственного актива Криолитового завода начальник флотфабрики тов. Кассин говорил:

—Для общественного воздействия на нерях мы переняли опыт завода «Серп и молот» и стали выпускать «молнии» листовки. Если рабочее место у того или другого товарища содержится в грязном состоянии, сейчас же в цехе появляется плакат, рассказывающий о неряхах, бичующий такое отношение к производству.

Это нам помогло навести порядок в цехе.

Много говорили о наведении культуры на производстве и другие выступающие. Отмечали достижения по наведению чистоты в башенном, парокотельном и глиноземном цехах. Тов. Шестаков, например, рассказал, что комсомольцы вскрыли такой недостаток: в одном из общежитий одиночек в течение месяца не менялось постельное белье, потому что на заводе не было мыла для стирки.

И это после исторических решений партконференции, столь много уделившей внимания вопросам культуры!

Тов. Малинин — начальник отдела снабжения — в своем выступлении обратил внимание актива на учет. Он говорит:

—По существующему до сих пор учету остаток угля на 1-е марта числился по данным техснаба 2700 тонн, по данным бухгалтерии 1400 тонн, а по складу только 500. Практика этого учета привела к тому, что на заводе имеется сейчас годовой запас нательного белья и 7000 метров бельевой материи, комбинезонов на заводе имеется двухгодичной запас.

Многие выступающие говорили о соблюдении равномерности выполнения плана, критиковали отдельных работников.

Криолитовый завод досрочно выполнил квартальный план. Этому способствовала борьба за график. Хорошо рассказал об этом начальник криолитового цеха тов. Замятин: «Преимущество работать по графику нам показывает эксплуатация сушильных печей. Несколько лет назад, когда мы не имели графика планово-предупредительных ремонтов, барабан сушильной печи работал 6—7 месяцев. Сейчас эти же самые барабаны у нас работают по году и больше.

Введение графика улучшает уход за оборудованием, дисциплинирует людей.

После решений конференции мы ввели графики на варку фторселей. Практика работы показывает, что выполнение плана идет более ровно».

С большой активностью проходило совещание. Каждому хотелось выступить, рассказать о первых достижениях по выполнению решений конференции, вскрыть недостатки, внести предложение, как улучшить работу.

Нет сомнения, что каждый участник, уходя с совещания, получил хорошую зарядку. Особенно убедительно и с фактами и цифрами доказывал возможность работать еще лучше в своем докладе директор завода тов. Фальский. Его доклад был воспитательным, обучающим начальников цехов, смен и отделов как нужно руководить, как «влезать» в каждую мелочь и внимательно относиться к живому человеку.

Много в своем докладе тов. Фальский уделил вопросам новой техники.

Остается пожелать, чтобы все хозяйственные активы на всех предприятиях района проводились также по-серьезному, по-деловому, как актив на Криолитовом заводе 26 марта.

П. Кроткий.

Маленький фельетон

Иллюзионист из межрайторга

Перед зрителем кривляется фокусник. Таинственное исчезновение предметов, а затем внезапное появление их вызывает гром аплодисментов.

Но так как чудес на свете не бывает, мы убеждены, что исчезнувший предмет вовсе не исчез, а ловко переложен фокусником в другое место.

Но можете себе представить, с каким мастерством управляющий Полевским отделением межрайторга тов. Захаров В. А. продемонстрировал сверхчирковое искусство об исчезновении четырех с половиной тысяч килограмм керосина. И еще более удивительно, что исчезнувший керосин нигде не появился, несмотря на желание даже самого иллюзиониста.

Произошло это в декабре 1940 года. В отделение межрайторга прибыла цистерна керосина. Ввиду отсутствия в отделении тары тов. Захаров по договоренности слил керосин в цистерны Северского завода. Не оформив никакими документами сдачу керосина заводу, он даже не соизволил обеспечить охрану цистерн. В результате керосин остался совершенно без надзора и исчез ровно через 2 месяца своего беспризорного существования.

Захаров пытался всю вину перевалить на невинных людей, но тщательное расследование установило, что исчезновение керосина произошло исключительно по вине самого управляющего отделением товарища Захарова.

Спрашивается: кто же, все-таки, возместит межрайторгу стоимость растраченного керосина? Ведь он стоит ровно 3.917 рублей 30 копеек.

С. Далекий.

В последний час

ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ПО СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИМ СОГЛАШЕНИЯМ ОТ 10 ЯНВАРЯ СЕГО ГОДА

10 января сего года в городе Риге и в городе Каунасе были подписаны советско-германские соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР.

В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашения.

25 марта сего года установленный соглашениями срок переселения истек.

Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР 21343 человека, из них литовцев 11995 человек, русских 9228 человек.

Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию 67805 человек.

Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии и германские переселенческие органы, работавшие на территории СССР, ввиду окончания работы, 25 марта сего года возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекали в соответствии с заключенными 10 января сего года соглашениями.

Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия) был подписан

протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав. ТАСС.

Ноты держав оси Югославии

Германское информационное бюро передает, что одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав, правительства держав оси обратились к югославскому правительству с нотами одинакового содержания. В нотах говорится, что правительства держав оси подтверждают свое решение — во всякое время уважать суверенитет и территориальную целостность Югославии и не будут во время войны предъявлять Югославии требования о разрешении на пропуск или транзит войск через югославскую территорию.

ТАСС.

ДОСТАВКА КРУПНЫХ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ В АНГЛИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 25 марта (ТАСС). По сообщению газеты «Чикаго пейлс ньюс», в Англию прибыл американский четырехмоторный бомбардировщик «Консолидэйтэд» типа «В-24», совершивший перелет через Атлантический океан за 7,5 часа, что представляет собой рекордный трансатлантический перелет.

Англия заказала в США 26 таких бомбардировщиков.

Сигналы в действии

Неопубликованная корреспонденция о преступных действиях мастера лесозаготовок Вишнева и о его пьянстве в рабочее время полностью подтвердилась.

Директор Свердловского золотоплатинового управления тов. Чернятев сообщил нам, что дело на Вишнева передано в суд.

Заметка о плохом проведении противопожарных мероприятий подтвердилась. Правление марморской артели «Кустарь» сообщает, что ими приняты все меры к ликвидации указанных в корреспонденции недочетов. Кроме того, правление возбудило перед вышестоящими организациями ходатайство о разрешении строительства пожарной будки.

Отв. ред. А. Я. МАКАРОВ.

с 28 по 31 марта звуковой исторический фильм

Кинотеатр им. НИКУРА **Степан Разин**

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Редакции газеты «За большевистские темпы» требуется **КОРРЕКТОР.**

Оплата по соглашению.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Телеграммы ТАСС

Война в Европе и Африке

В воздушной войне между Англией и Германией снова наступило некоторое затишье. Значительно активнее ведутся операции на море. По сведениям германского информационного бюро, германским военно-морским флотом в последние дни потоплено и повреждено несколько английских торговых пароходов. За прошлую неделю потери английского торгового флота составили 3 миллиона 70 тысяч тонн. Особо отмечаются действия германских линкоров, прервавших на несколько дней судоходство между США и Англией.

На албанском фронте продолжаются бои местного значения. В восточной части Средиземного моря германские бомбардировщики предприняли новые налеты на порт Латире-Валетты (остров Мальта).

В Северной Африке военные

операции ограничиваются действиями авиации воюющих сторон. Агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы находятся в Триполитании и получают значительные подкрепления.

Главными районами сопротивления итальянских войск в восточной Африке по-прежнему являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

В Эритрее продолжаются ожесточенные бои у города Керена. В Абиссинии англичане наступают на столицу этой страны Аддис-Абебу.

Заместитель английского военного министра Крофт, выступая в палате лордов с обзором военных действий в Африке, заявил, что, несмотря на угрозу германского вторжения, в Африку были посланы хорошо обученные войска и первоклассное военное снаряжение. По заявлению Крофта, за все время военных операций в Африке

англичане потеряли 2966 человек, из них 604 убитыми. Итальянцы же потеряли 200.000 человек, в том числе 180.000 пленными.

ТАСС.

Американская помощь Англии

После краткого обсуждения сенат США большинством голосов одобрил законо-проект об ассигновании 7 миллиардов долларов на основе закона — о передаче займы или в аренду вооружений. Как известно, палата представителей уже одобрила этот законо-проект. Ожидают, что Рузвельт в скором времени его подпишет.

Приезд Мацуока в Германию — Берлин

Как передает германское информационное бюро, 26 марта в 18 часов в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр иностранных дел Мацуока. На аэродроме вокзала Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп.

ТАСС.

Голод во Франции

Французские власти сообщили представителям печати, что в стране осталось продовольствия только на 1 месяц. Правительство решило с 1 апреля выдавать хлеба по 180 граммов на человека в день.

Коротко о многом

—Выступивший с речью английский министр торговли призывал население сократить потребление. Министр заявил: «Перед нами два пути: или мы должны сократить размеры наших вооруженных сил и понизить уровень их вооружения или же мы должны понизить наш собственный жизненный уровень».

—Военное министерство США намерено готовить ежегодно 30 тысяч летчиков вместо 12 тысяч, как предполагалось ранее.

—Английское правительство обявило, что оно намерено закрыть свое консульство в Танжере и предложило всем англичанам выехать оттуда.

—Американские военные корабли, прибывшие 20 марта в Сидней, отплыли в порт Брисбен (Австралия).

ТАСС.